



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost



ČESKÁ
ŠKOLNÍ
INSPEKCE

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Názory studentů

Ačkoli mnoho lidí na zemi umírá na následky nemocí a hladomoru, my se staráme jen o budoucnost. Zatímco se snažíme na všechno zapomenout a postupovat stále dopředu, necháváme tyto lidi za sebou. Velké koncerny každoročně investují miliardy dolarů do výzkumu vesmíru. Kdyby prostředky investované do kosmického výzkumu nebyly vynaloženy ku prospěchu chamtivců, ale těch, kteří je skutečně potřebují, utrpení milionů lidí by se zmírnilo.

Ana

Výzkum kosmu je zdrojem inspirace pro mnoho lidí. Po tisíce let sníme o nebi, toužíme se natáhnout a dotknout hvězd, komunikovat s něčím, co existuje pouze v našich představách, chceme vědět ... Jsme samí?

Výzkum vesmíru je metaforou pro poznávání a poznávání je tím, co žene svět dopředu. Zatímco realisté nám stále připomínají naše současné problémy, snílkové rozšiřují naše obzory. Jsou to právě vize snílků, touhy a naděje, které nás povedou do budoucnosti.

Beatrice

Devastujeme deštné pralesy, protože je pod nimi ropa. Hlubíme doly ve svaté půdě, abychom odhalili ložiska uranu. Zničili bychom další planetu, abychom našli odpověď na problémy, které jsme si sami vytvořili? Samozřejmě, že ano!

Výzkum vesmíru posiluje nebezpečné přesvědčení, že problémy naší civilizace vyřešíme tím, že docílíme větší nadvlády nad přírodou. Pokud budou lidé vědět, že je za rohem k dispozici další planeta, nebudou mít zábrany a vyčerpají přírodní zdroje, jako jsou řeky a deštné pralesy.

Už jsme udělali dost škody na Zemi. Zbytek vesmíru bychom měli nechat na pokoji.

Dieter

Přírodní zdroje rychle mizí. Lidská populace roste závratným tempem. Znečištění vzduchu způsobilo díru v ozónové vrstvě. Život nebude udržitelný, pokud si budeme takto počínat i nadále. Úrodné půdy ubývá a zdroje naší potravy se budou zmenšovat. Již dnes existují případy hladomoru a epidemií způsobených přelidněním.

Vesmír je obrovský prostor, který můžeme využít ke svému prospěchu. Pokud budeme podporovat výzkum vesmíru, možná jednoho dne objevíme planetu, na které budeme moci žít. Teď se to zdá nepředstavitelné, ale byly doby, kdy byly lety do vesmíru považovány za nemožné. Přerušit vesmírný výzkum ve prospěch vyřešení současných problémů je velice omezené a krátkozraké řešení. Musíme se naučit myslet i na příští generace, nejen na sebe.

Felix

Ignorovat přínos vesmírného výzkumu by představovalo velkou ztrátu pro celé lidstvo. Možnost lépe porozumět vesmíru a otázkám jeho vzniku je příliš cenná, než abychom ji jen tak promarnili. Výzkum jiných nebeských těles nám již prozradil více o našich problémech s životním prostředím a ukázal, jakým způsobem se může vyvíjet Země, pokud se nenaučíme kontrolovat své činnosti.

Vesmírný výzkum má však i nepřímý přínos. O vývoj laserové technologie a jiných lékařských metod se zasloužil právě vesmírný výzkum. Látky jako teflon vznikly díky lidské snaze o cesty do vesmíru. Nové technologie, vytvořené pro účely vesmírného výzkumu, tak mohou přinášet okamžitý užitek každému z nás.

Kate